

统筹安排严格要求 制定预案确保成功

# 自治区司法厅召开四大功能庭启动仪式调度会

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开了四大功能庭启动仪式调度会,副厅长贾莉主持会议。会上,各处室按照各自职责就启动仪式的筹备情况进行了汇报,对重要节点、关键环节和流程进行了反复梳理。

贾莉对筹备工作提出了四点要求:一是要加强部门间协作,紧密团结,严格执行工作流程,确保各项议程顺利进行;二是要理清思路、反复论证优化流程,责任到人,为启动仪式的顺利举行打牢基础;三是对同

步开庭的情景演练反复排练,力争做到零疏漏、零偏差;四是对可能发生的突发事件和关键环节进行多方调试、多点排查,后勤和技术部门提供可靠保障,确保各项议程安全有序。

会议还要求相关处室要在落实启动仪式筹备工作的同时,对可能发生的突发事件制定应急预案,确保四大功能庭启动仪式顺利举行。

(自治区司法厅供稿)

## 阿右旗公安局民警开展特种行业安全检查



近日,阿拉善盟阿右旗公安局治安大队组织民警对辖区锁店等特种行业开展安全检查。民警通过登记管理建档备案,落实治安管理责任,按照“谁经营、谁负责”的原则,明确行业场所主要负责人为治安责任人,强化行业场所自律,加强对特种行业的日常监督和管理,有效维护社会治安稳定。

石斌 摄

## 今年底我区将完成生育保险与职工基本医疗保险合并

呼和浩特讯 近日,记者从自治区医疗保障局获悉,该局将整合生育保险和基本医疗保险基金及管理资源,进一步强化基金共济能力,提升管理综合效能,降低管理运行成本,确保今年年底前实现两项保险合并实施。

据了解,自治区两项保险合并实施工作,遵循“保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本”总体思路,明确“参保登记统一、基金征缴

和管理统一、医疗服务管理统一、经办和信息服务统一”“确保职工生育保险待遇不变、制度的可持续性”等政策措施。具体包括:用人单位依法参加生育保险,按时足额缴纳生育保险费后,其职工可享受相应的生育保险待遇。全面实行盟市级统筹,按照属地原则,合理确定待遇水平,确保基金的可持续性。充分利用现有信息平台,不断完善系统建设,执行

全区统一的“三个目录”,统筹推进医保生育支付方式改革,全面实现住院生育医疗费用直接结算和跨统筹地区住院医疗费用直接结算。加强定点医疗服务机构管理,把生育医疗服务的要求和指标增加到与医疗服务机构签订的经办协议中,并将符合条件的妇幼保健院纳入定点医疗机构范围,满足参保人生育医疗需求。

(梁婧 撰)

## 中行手机银行“无感智慧停车服务”正式运营

本报讯(记者 杨乐 通讯员 任杰 张桐)近日,中国银行巴彦淖尔市分行与内蒙古天成智能科技有限公司举行了“无感智慧停车”内蒙古首发签约仪式,这标志着历时三个月对接、协调、测试、成形的中国银行手机银行“无感智慧停车”服务正式启动运营。

中国银行“无感智慧停车”服务是中国银行创新推出的网络金融便民服务项目,是基于免息免密加车牌识别技术与金融科技服务融合的最新成果,客户只要登录中国银行手机银行,签约无感支付服务,将车牌号与银行卡绑定,即可享受停车扣费无感支付和停走随行的便捷出行体验。此次推出的中国银行手机银行“无感智慧停车”产品将在内蒙古巴彦淖尔市临河区财富广场停车场首批落地使用,后续将推广至全区范围,让道路更畅通,让百姓更方便,为全区广大人民群众开启中国银行智慧生活的全新模式。

科技进步日新月异,金融科技融合成果不断得到应用,中国银行手机银行“无感智慧停车”服务的首发落地,既能有效地缩短车主出入停车场时的排队等候时间,又能有效降低停车场的人工成本,同时也解决了停车缴费排队时引起的占路堵路问题。停车无感支付基于免息免密加车牌识别技术与新技术的融合,将便捷出行提高到更高层次,无感支付加场景融合,是在移动支付普及下金融服务与科技手段的又一融合创新,是促进移动支付及普惠金融发展的有力举措。

首发仪式现场,银企双方就进一步整合资源,推动包括无感停车等在内的更多业务领域的深入合作,为客户日常出行提供更加便捷的金融科技支撑。

科技引领、创新驱动、便民惠民,中国银行将继续落实科技引领战略,运用大数据、云计算、人工智能等先进技术成果,为支持地方经济、服务民生改善贡献力量,全情为全区各族人民安居乐业、美好生活提供一流金融服务。



## 以信息化为助推器 “换挡升级”不断突破

2019年是《行政复议法》实施20周年。按照党的十九届四中全会提到的“建立社会公平正义法治精神”的要求,自治区司法厅大力推进法治政府建设,把行政复议、仲裁工作信息化作为工作亮点重点打造,努力实现行政复议工作“换挡升级”新突破。

### 阳光复议 解决纠纷信息化

阳光复议不仅是满足公众知情权的切实需要,也是倒逼行政复议公平公正的必由举措。为推进阳光复议建设,自治区司法厅已作出了有益的探索,建成行政复议庭、仲裁庭、行政裁决庭和人民调解庭“四大功能庭”,充分发挥信息化、智能化、分区化、公开化示范引领作用。“四大功能庭”里安装有摄像头,可全方位、无死角地监控整个案件、听证、论证、审理过程,并可以进行同步录音录像,实现“阳光复议”,多角度推动复议工作公开透明,真正使正义“看得见,

摸得着,感受得到”,充分展示听证审理等过程和复议工作成效,以公开促公正,以公正促公信。此外,案件的进行还可以为当事人提供远程开庭,从而为当事人和行政机关提供行政复议听证、调解、专家咨询等服务,多元化的解决纠纷,实现“智慧复议”。

### 网上办理 方便群众少跑腿

为深化“放管服”改革,为群众提供更加开放透明、高效便捷的复议、仲裁服务,自治区司法厅探索开展“互联网+复议、仲裁”一体化在线服务平台,行政复议案件和仲裁案件全过程已实现网上办理,申请人只需点击内蒙古自治区司法厅官网行政复议申请模块,足不出户即可实现网上的申请。提交申请后,案件自动链接到法治政府建设一体化平台,工作人员通过平台可直接审查并办理。从收案、立案、审理、作出行政复议决定等各环节都已纳入平台监督和

管理,实现了线上线下协同开展,真正做到了“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

### 建成专家库 提高复议公信力

为引入社会力量加大对行政复议的宣传和支持、监督,让复议公开更加贴心,走深走实,成立专家库是提升行政复议公信力的“推动剂”。自治区司法厅已建立起自治区法律专家库,聘请了理论、实务经验的专家、学者、律师、人大代表、政协委员等各界人员。近日,自治区司法厅已成功开展首例行政复议听证专家远程视频会商工作,既为复议工作提供了智力支持,又强化了社会监督,有效实现了治理体系和治理能

力现代化在行政复议中的体现和应用。专家库的建成成为行政复议、仲裁工作提供服务,并已向全区开放,实现资源共享和阳光复议,提高行政复议质量和效率,共同营造公平正义的良好法治环境。

《行政复议法》实施20周年之际,自治区司法厅工作人员正乘胜前进,以网络信息化为助推器,引领复议与仲裁工作开启了一个全新的征程。互联互通,资源共享,优化工作流程,不断推进法治政府建设,为促进行政复议工作的全面发展与创新,不懈努力,立志将为法治政府建设做出更多贡献。

(自治区司法厅供稿)

